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ayjtan netenkint ketszer: csütörtökön
 ax vasornat 

TÉSI ARA: eg az evre 10 K, rélévre 5 K, negy 
eloFizE 

evre 12 K. Közsegek, községi előlj
árók, papo 

röldre evesz 

sgész évre 8 
! 

egy póldány ára
 10 fillér. 

t vok. községi és körjegyzők szintén ey
ész évre 7 koronnárt kap ák. 

FELELŐs szeRkEszTő : 
eevre a k 50 titlar kő.. 

és aazdasagi egyleti tagok B detesek négyzet cm. 8 fillér, 

Helyközi telefon 15. sz. , grutAoOkos- 

szeRKESZTŐSÉG es KIADOHIVATAL : Székelyu
dvarhely, Kossuth-utoa 31. szám, hova 

a kéziratok, hirdeteszk "e e őnzetések küldendök. - Kézíratokat viss
za nem adunk 

E G H P A Hivatalos hirdetések 100 szóly minden szó 6 fillór, azon felüt 4 ültér, magán hilr- 

többszöri köztésnől 6 fillér. Nyilt-tér so a K. Úllak 

: előre fizetendők. = M. kir. postatakaróknónztári osekk- és kléring 10,489. szám 

A magyar Judások. 
frta: Dr Nagy György, orsz képv. 

álasztókerületemből, az én 

jó székely testvéreimtől irást 

kaptam, melyben tudatnak, 
hogy 

a megujult nemzeti küzdelem- 

pen teljes erejükkel részt vesz-
 

nek s ennek halvány bizony- 

ságaképpen az uj választáson 

lemondanak a fuvardijról és az 

ellátásról. Azt irják, hogy esak 

éz a lemondás illik a becsületes, 

sztalelkü magyar emberhez, 

mert a ftüggetlenségi elvekről 

Kossuth Lajos eszmejéről soha- 

sem fognak lemondani. 

Ez a kétféle lemondás hiven 

jellemzi egész politikai vilagun- 

kat. Van tiszta, ragyogó, önzet- 

len lemondás. Ennek adta tör- 

tenelmi példáját Justh Gyula, 

mikor lemondott a natgmiék 

: 
a legszebb magvar közjogi mél- 

tóságrol. csakhogy elveihez hü 

maradhasson. 

Van azután sötét, becstelen 

lemondás is. Ebben Tisza Istvan 

a nagy mester. A ki nyiltan, 

arcátlanut lemondott a nemzet 

jogairól, a nemzel megszentelt 

törekvéseiről, az ország fejlő- 

déséről, csak azert, hogy ő és 

parija hatalomra jusson. 

Justh Gyula körutjának nagy- 

szerű sikere igazolója annak, 

hogy a magyar nemzet becsülni 

tudja az igazi értékét. Mikor 

ez a vérbeli, nagy kuruc hara- 

gosan becsapta maga után a 

császári Burg kapuját, akkor 

megnyilt előtte a nemzetnek 

szive. Mikor az elnöki szék 

magasságából leszállott a kép- 

viselői padba, ezzel felemelkedett 

a nemzet nagyjainak sorába. 

Örvendek, hogy tanuja lehet- 

tem annak a hatalmas diadal- 

nak, mely a függetlenségi párt 

vezérét egészutjában köszöntötte. 

Jól eső erzéssel tapasztaltam 

azt is, hogy a kotmány által 

k 

hangja, mefy mindent felkinál pontikai kalandornak hiveivé 

Becsnek a puszta hatalomért. lesznek. Az igaz, hony nem 

Csak a gyávák, a kishitüek ingyen. Becsületes, önzetlen, 

ijjednek meg Tiszáék váltalkozá- tiszta szándekkal még senki 

sem lépte át a nemzeti munka- 

párt helviségének küszöbét. Csak 

olyanok mennek oda, kik pénzért 

mindenre vállalkoznak. Ennek 

a pártnak azok a magyar Judá- 

sától. A legjobb körülmények 

között sem tarthat tovább ez az 

uj darabont dulás egy fél esz- 

tendőneél. Vagy tisztességes vá- 

lasztások leszmek s akkor szám- 

belileg még megerősödve tér sok lesznek tagjai, kiknek egvet- 

vissza a függetlenségi párt, hogy len gonajuk és törekvésük a 

még nagyobb erővel védje az 30 ezüst penz megkapása, 

azután mindegy, hogy ki az a 

Messíás, a kít el kell árulniok. 

Mindegy nekik, hogy Kossuth 

Ferencet, Andrássy Gyulaát kell-e 

megtagadniok, vagy a nemzet 

hivatott vezérének: Justh Gyu- 

lának kell-e ellenségeivé szegőd- 

niök. Tisza István ezekkel a 

harminc ezüst pénzzel vásárolt 

ország megtámadott alkotmányát, 

hogy meg fokozottabb kedvvel 

dolgozzék a nemzeti független- 

ség intézményes megvalósitásán. 

Vagy a kormány törvenytelen, 

tiltott módon utját állja a nel- 

zeti akarat szabad megpvilvá-] 

nulásának s akkor a választási 

harcból győztesen kikerütő ellen- 

zék az elkeseredésnek erejével, emberekkel kezd hozzá az ő 

az elszántság érzésével, a meg- lemondási politikájának érvé- 

torlás akaratávol vonja felelős- nyesitéséhez. : 

ségre a császár cselédeit. A becsületes magyar embe- 

Jellemző a nép hangulatára reknek százezrei, milliói, annak 

a Justh Gyula körutjának vevik a másik tlemondásnak hivei, 

epizódja Karcagon, a szin-ma- mely a nemzet függetlenségeért 

gyar alföldi városban elmondot- meghoz minden egyén
i áldoza- 

tan, hogy 1857-ben a császár tot, a mely elveti magától a 

moeglátogatni készült Pestet 

Akkor egy Prottmanu nevezetü 

osztrák volt Pest rendőrfőnöke, letet. : 

egy kegyetlen. szük látókörű Meglátjuk, hogy a kétféle 

spicli. Tanácskoztak, hogy mi-] lemondás közül melyik kerül 

lyen előkészületeket tegvyenek a ki diadalmasan. A mi győzel- 

császár fogadására, hogy az münk a szebb jövendőnek a 

sokba se kerüljön, a császárnak hajnalhasadását fogja jelenteni. 

feltünjön s a népnek is örömöt 

szerezzen. Akkor javasolta egyik Fáradhatatlanul 
végezzük a 

elkeseredett kuruc, hogy Prott- hare előkeszüteteik etvare 

mant az utmentére fel kell Zdg kert kt 

akasztani. mertaz olcsó is lesze szarvezt
e vezérünk, most az 

erdélyi utunk programmján dol- 

gozunk. A föltámadás szent 

ünnepe után utnak indutunk 

Erdély fővárosa, Kolozsvár lesz 

első állomásunk s látni fogja 

majd Justh Gyula, hogy Erdély 

magyarsága hazafiasság dolgá- 

ban büszkén fölveheti a versenyt 

az ország bármely részével. 

Kolozsvár, Nagyenyed, Torda 

megvihatatlan várai a függet- 

a császárnak is fel fog tünni, 

a népnek pedig igazán örömet 

szerez. 
Hogy megtudjam azt, hogy 

egy szinmagyar vidéknek ki 

ellett irányul a haragja a dara- 

bont-kolomposok közül, kérdez- 

tem, hogyha most a király tisz- 

teletere hasonló fogadtatást 

rendeznénk, mit ajánlanának ? S 

egyszerre zugta a több ezer 

megfizetett ujságok hangos ha- 

zugsága, hazafiatlan lármája nem 

tévesztette meg a nemzet köz- 

véleményét. A nemzeti ösztön a 

maga ösi erejével felismerte az 

igazságot. A felismert igazság 

oda állit. minden becsületes ma- 

gyar embert a függetlenségi har- 

cosok tiszta zászlója alá. 

Napról-napra világosabb lesz, 

hogy a megujult nemzeti küz- 

delem a nemzeti akaratnak a 

császári önkénnyel való mérkő- 

Tisza Istvánék eleinte 

még takargatták bünös szán- 

dékukat, még hazafias mázt 

adtak vállalkozásuknak, de az 

éhes csapat orditozásából mind 

jobban kitör az öszinteségnek 

lenségi eszmének Az ős ma- 

gyarság, a székelység mind egy 

szálig Kossutlh Lajos igaz ka- 

tonája. 

före menő hallgatóság: Tiszát 

kellene felkötni. 

Nagyon erős itélet, de igaz- 

ságát nem lehet ketségbe vonni. 
Az ösegészségü magyar nép- Bizony nálunk is arra a kér- 

lélek mélységes gyülőletet és désre, hogy mivel fogadjuk a 
királyt, hogy az olcsó is legyen, 

a királynak is feltünjék, a nem- 

zetnek is örömet szerezzen, 

egyhangu lenne a válasz: fel 

kell kötni Tisza Istvánt ! ! : 

megvetést érez az iránt a férfi 

iránt, ki a maga tehetségét 

nemzete ellen használja. A ki 

a helyett, hogy apjának és nagy- 

apjának sulyos büneit hazafias 

cselekedetek által kiengesztelné, 

ő maga is öseinek szenynyes 

nyomdokán jár. Azon az uton, 

a melyet a Hajnauk, a Kolo- 

nicsok, a Kristófiak tapostak 

szélesre. 

Eleg szégyen, hogy akadnak 

magyar emberek, kik ennek a 

Mi a külöubség Amerika és 

rópa között!l — Európában min- 

denkit becsületes embernek tarta- 

nak, a mig nem sikkaszt: Ameri- 

kában pedig mindenkit gazember- 

nek, a mig be nem bizonyitja, 

hogy becsületes ember. 

dok óta kiszolgáltatott gyenge 

zetűü emberkéket, majd hogy fülök- 

nél fogva vezelik oda, a hova akar- 

ják. 

ságában megőrizze hitét, becsü- — 

Megalakultak . . . 
A hivatalos apparátus megmozdult. 

A gerinctelen, akarat nélkül való tö- 

meget összeterelte - a már régen 

ismert recipe szerint, 

buzgó 

hangzik : 

mely a tul- 

főszolgabirák ajkáról igy 

- Kedden aztán befelé, befelé, 

mert különben baj lesz . 
Ebben a hivatalos haugban az 

összos ,Nemzeti Munkapárt" erkölcs- 

telen, hatalmi presszióval összetákolt 

célja benne van. 

A koldussá tett, Bécsnek évszáza- 

ideg- 

Tudják a hatalmasok, hogy 

ellenállásra nem találnak, mert a 

népet már preparálták a jöl ismert 

hivatalos eszközökkel. .. 

Ne csodálkozzék tehát senki, ha 

: ilyen körülmények között, heti vásár 

nepján ebédre invitált, berendelt 

emberekkel — sikerült megalakitani 

kedden Székelyudvarhely városban 

az ugynevezett ,Nemzeti munkapár- 

tot", mely a magyar haza leigázását, 

átkozott közös ügyes szipolyozását, 

hatalmat, hogy ragyogó tiszta- rabigába kergetését tüzte feladatául 

a szabadság, egyenlőség, testvé- 

riség hármas szentségét hirdető 48-as 

elvekkel szemben. 

Sajnálatos, elszomoritó jelenség, 

hogy itt a székely anyavárosban, a 

magyarság szüzi tiszta fészkében 

oly sötét árnyékok jelentkeznek, kik 

az örökös gyászfátyol szövéséhez 

segitséget nyujtanak. 

Sajnálatos, de megalakultak. Tompa 

Árpád állami tőreáliskolai tanár 

üdvözölte a megjelenteket. és jobb 

ügyhöz méltó buzgalommal ismer- 

tette a ,„nagy-gyülés" célját. Dr 

Daniel Gábort, a ' képviselőház volt 

alelnökét ajánlta elnöknek. 

Daniel az elnökséget elfogadva, 

köszönetet mondott és a koaliciós 

kormányt lerántotta. Ebben segédke- 

zett Ugron János nyug. darabont 

megyefőnök, kit bizony a nemzeti 

kormány annak idején helyéről el- 

söpört. 

Dr Kozma Endre székelykereszturi 

közjegyző ismertette a ,munkapárt" 

programmját, mely közös bankot, 

bizonytalan választói jogot, vármegyei 

tisztviselőinek élethossziglan való 

választását, mezőgazdasági reformo- 

kat, munkáskérdést, tisztviselők fize- 

teszmelését és több ilyen csemegé- 

ket igér azoknak, akik erre kiván- 

csiak. 

Majd Sebessy Sándor bárót álli- 

tották oda, aki szintén beletartozik 

a darabont-párti rokonság körébe, 

bogy a párt megaiakitásáva határo- 

zati javaslatot tegyen, A báró nagy 

bőbeszédüséggel felelt meg ennek s 

mint jó üzletszerző, buzditotta a 

szekelyeket a párt reklamirozására 
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Dr Solmossy Lajos kir. igazgató 

kesergett még a sok szenvedés fe- 

lett, mely a darabontokat a nemzeti 

fölbuzdulás ideje alatt érte. 

Majd Ugron Zoltán szólott a, tőle 
már megszokott simulékony, akado- 
zás nélküli folytonossággal. Kisütölte 
hogy a Bánffy Miklós erdélyi prog- 
rammját fogadják el és ne legyen 
az csupán 48-as álláspont. 

Megválasztották a vezetőséget és 
pedig: Daniel Gábor, Daniel Lajos, 

Ugron Zoltán, Szentkirályi Ferenc, 
Dr Solymossy Lajos elnökök; Tompa 
Árpád, Gönczy Lajos, Sebessy Sán- 
dor br., Lántzky József, Koncz Ár- 
min, Chalupka Rezső, Szobotka 
Rezző, Dr Viola Sándor, Kozma 
Endre, Máthé Pál, Riemer K. Gusz- 

táv, Fernengel Gyula alelnökök; 
Dózsa Jakab, Kovács Dániel, Szabó 
András, Fodor Boldizsár dr jegyzők 
lettek. 

Khuen-Héderváryt, Tiszát és Haller 

János grófot táviratilag üdvözölték. 
Azután pedig a kiváltságosak külön, 
a nép pedig az udvaron kapott ebé- 
det. Ebből is következtethető, hogy 

a népet mennyire becsüli a muszka- 

párt. Ha segédkeztél - elmehetsz. 

A citromot kifacsarják es a héjjat 
azután eldobják . .. 

Vigyázzatok székelyek! A haza 

boldogulása mindnyájunké. De vi- 

szont a nyomor és szenvedés, kivá- 
lóan a szerényebb elemeké. Ha most 

a 48-as lobogót hűtlenül, hazafiatla- 
nul elhagyjátok, akkor valóban meg- 
érdemlitek, hogy az osztrák kizsa- 

roljon és akár szijjat is hasitson a 
bőrötökből ! 

Tehát, vigyázzatok ... 

-—- 

lános választói jog ellen irányuló 
nagygyülés szombaton delelőtti 10 

óőrakor volt Budapesten a Vigadó 
nagytermében. 

A nagyteremben a 
lassan ment. Délelőtti 

gyülekezés 

11 órakor, 
mikor az elnök megnyitotta a gyü- 
lést alig voltak nehány százan. 

T 

A husos fazekaktól, zsiros koncok és egyéb itt elő nem 
sorolható párthüségi jutalmaktól oly kinosan hosszu időn ke- 
resztül lészoritott s már-már a kétségbeesésig keseredett alól- 
irottak, mélységes szomorusággal és hazafiatlan öntudattól el- 
telve adjuk tudtára mindeneknek, de különösen a nemzet által 
halálos megvetésre itélt darabont testvéreinknek, hogy az oszt- 
rák zsebét magyar véres verejtékkel szerzett adófillérekből hiz- 

szándékozó : lalt és tovább is hizlalni 
szabadelvü-párt porhüvelyéből 

fordult. 

A választójogi gyütés. Az álta- 

hozzá hasonló zsebkendős pályatársai által átformált, Khuen- 
Héderváry granicsár-miniszterelnök és Tisza Están (alias „ré- 
szeg kappan) saját képére és sárga-fekete hasonlatosságára 

„NEMZETI MUNKAPÁRT" 
(értsd : Muszkapárt) név alatt életre kelteni megpróbált 67-es 
mingó párt Székelyudvarhelyt, 1910, március hó 22-én déli 12 
órakor, a kisértetek és egyéb föld alatti bogarak nappali órá- 
jában, a bemaszlagolni, letokányozni és vélt hatalmi presszió- 
val kényszeriteni sikerült segédkezőktől könnyezve, jobblétre 

Gróf Dessewffy Aurél elnöki meg- 
nyitója után, Baros János orsz. kep- 
viselő mondolt hosszu beszédet és 

végül határozati javaslatot terjesztett 

be. Baross kifejezést adott annak, 

hogy hazánk még nem elég érett 

az általános választói jogra. A lakos- 

ság még nem bir a kellő kulturával. 

A munkásságra nézve szociális cen 

zust kell megállapitani, igy: állandó 

lakás, állandó foglalkozás. Az álta- 

lános választói jog — szerinte — 

forradalmi megoldás lenne. 

Utána beszéltek gróf Károlyi Mi- 
hály. egy kisgazda és gr. Tisza István. 

Levél a szerkesztőhöz.*) 
Tekintetes Szerkesztő Úr ! 

Levelem nem akar referáda lenni, 

hanem egy nem mindennapi, falu- 

belyen ritkaságszámba menő esetről 
akarja Szerkesztő urat értesizeni, hogy 

egy, a népneveles szolgálatában álló 

társulat, miként akoarja öntudattal, 

nemzeti büszkeséggel a daliás hő- 

söknek: Rákóczynak, Bercsényinek 

önfeláldozó és lángoló hazaszeretét 

a független magyar haza legszebb 

és legdrágább kineseibe — az ifju- 

ság lelkebe, szivébe belecsepegtetni 

hogy a mai hazátlanságot, erkölcs- 

telenséget, közönyösséget, anyagias- 

ságot hirdető korban rendütetlenül 

ragaszkodjék ahoz a földhöz, melyet 

párducos ősök daliás leventék vére 

annyiszor festett pirossá, mely föld- 

nek vadvirágos temetőiben gioriás 

alakok porbüvelyei nyugosznak, kik- 

nek hatalmas szellemök sokszor ki- 

bontotta a magyar haza jövendő 

boldogságáért a szabadságot hirdető 

nemzeti lobogót s lelkesitette a ma- 

meg, mert az a nagy eszme, mely 

nek alapjat a morál hatja át, teszi 

részeit szilárddá, erőssé, biztossá s 

ez eszme előbb-utóbb diadalt fog 
aratni. 

*) A beküldő kivánságához képest, szóról- 
szóra közöljük. Szerk, 

régi dicstelen multu 
összeszedett, Kristóffy és a 

Miről granicsár-gazdánk, valamint a „részeg kappan" és 
ezek ubvarhelymegyei fővadásza bivatalból, alázatos talp- 
nyalással — sürgönyileg értesittettek. 

PERCEL ZSEBKENDŐJE LOBOGJON NEKÜNK! 
Kelt Székelyudvarhelyen, 1910. március 22-én. 

17-ső, II-od, III-ad és IV-ed rendü muszkák 
az V-őd és VI-od stb. rendüek nevében is. 

labancot gyülölő vitéz hősöket, hogy 

dicső emlékeiből s belátva, hogy a 

kodni, mártiznak őket kikiáltani. Hi- 

egvedüli. Minden civilizált állam par- 

sgonló dolgok. A franciák miniszterü- 

napirenden van. Noha sajnálatos 

Batthyány Tivadar gróf tiltakozott a 

törvénytelen házfeloszlatás ellen és a 

nek oly időben való feloszlatását, 

ellenesnek minősiti. 

uralkodó jogainak olyan gyakorlása 

megfosztja az országot a kormany- 

Zzás lehetőségétől és a törvényhozás 

E tarsulat: az etédi mükedvelő 

ifjuság társulata, mely 10 éves jubi- 
leumán a kuruekor legendás alakiait 

állitolta szemeink elé Géczy es Lam- 

pérth gyönyörüű darabjának: ,Rodos- 
tonak előadásával, Fazekas Pál 
közremüködésével és Szilágyi Béla 
elnök rendezésével. A ki e darab 

előadását élénk figyelemmel kisérte 

meggyőződést szerzett a kuruc kor 

hőseinek önfeláldozó honszerelméről 

s a szemlélő követésre példakepül 

állítja a független magyar nemzet 

eszméje által kardot csillogtató, va- 

gyont, kincset, gazdagságot feláldozó 

zsarnokságot es önkényt nem türő, 

a mai kort a vajudástól a hazához 

való rendületlen ragaszkodás menti 

meg. 
A tekintetes Szerkesztő Ur előtt 

is tudom nem lesz erdektelen ez 

eset, midőn székely ifjuságunk agilis 

elnökevel ilyen dolgot produkalt f. 
hó 6-án, derekasan megállva helyü- 
ket, tanulva az elmult boldog idők 

hazát a tett, a szorgalmas munka, 
honszerelem, erős jellem, szüzi er- 

kölcs tartja fönn s egy ujabb ezred 

évng csakis ezek biztosithatják fönn 

maradását. 

Ha a derék székely nép hü marad 

a nagy kurucok eszméihez, kiknek 

tetemeit az édes anya földbe ,feje- 
delmi fénynyel, fejedelmi gyásszal" 

s nagy pompával haza hozta a nem- 

zet s kiknek eszméik megvalósitásá 

ért küzd a hazának minden egyes 

polgára, akkor boldog lesz a haza. 
A tekintetes Szerkesztő Urnak tü- 

relmét köszönve, vagyok 

Etéden, 1910, március hó 17-én. 
kitűnő tisztelettel : 

Bálinth Zoltán. 

Az utolsó ülés. 
Véres verekedés volt hétfőn a ma- 

gyar parlamentben. Megsehbesitettek 

két urat, akiket miniszternek küldött 

a királyi kegy az eddigi közvélemény 

megváltoztatására. Jellemző, hogy 
éppen a törvénykönyv és tentás kala 

máris okozta sebesülésüket — a tör- 
vényhozás házában. 

Nincs miért oly nagyon sopán- 

szen az eset a világforgalomban nem 

lamentjében fordultak elő ehhez ha- 

ket felpotozták. Bécsben pedig: a 

tépett kabát és gallér, valamint a 

bőrbeli folytonossági hiány, ugyszólva 

az eset, csakis nálunk állott az ed. 

dig precedens nélkül. . . 

Az elnöki bejelentések után, 

következő határozati javaslatot adta 
be a Justh-párt nevében : 

,A képviselőház az országgyülés- 

midőn megszavazott költségvetés 

nincs, törvénytelennek és alkotmány- 
Tiltakozik az 

ellen, a mely hosszu időn keresztül 

müködését megakasztja; tiltakozik 
az ellen, hogy az ország törvényben 
lefektetett világos jogainak gyakor- 

lása elé akadályok gördittessenek. 

— 1 

Azokért a sulyos következcsényekér 
a melyek mindezekből a törvényteley 
és alkotmányellenes tényekből 
az országra, mint a dinasztiára 
nézve előállanak, a felelősséget 
azokra háritja, a kik az uralkodó 
tanácsaikkal ellátták.* 
Kossuth Ferene pártja nevében 

kinyilatkoztatja, hogy a Ház feloszla. 
tását ex-lex állapotban alkotmány. 
ellenesnek tartja. Az 1867. évi 
törvény biztositani : karta folytonos- 
ságot a költségvetéssel és az ország. 
gyüléssel való kormányzásban; a ki 
ezt a folztonosságot megszakitja, 
törvényellenes dolgot követ el. A 
kormány nagyon veszedelmes térre 
lépett, mikor a királynak elyan ta- 
nácsot adott, a melyet az ország- 
gyülés tulnyomó többsége törvény- 
sértesnek tart. (Taps a baloldalon) 
Ez az eljárás nem is hozhat semmi 
eredményt; mert nem lahet feltéte- 
lezni, hogy többséget nyerjen egy 
oly rendszer, mely Magyarországon 
a lemondást hirdeti. A lemondás föl- 
tétlen elfogadásába az ország több- 
ségét belevinni sohasem lehet. Az 
országot a sirjához közel vezetné, 
a ki megtanitaná a nemzet követe- 
lésekről való lemondásra 

Meg vagyok győződve, hogy a nem- 
zet többzeége bennünket fog követni 
s ha visszakerülünk, folytatni fogjuk 
ott, ahol elhagytuk : követeini fogjuk 
a nemzet világos jogait. Hozzájáru. 
lok Batthyány Tivadar gróf javas- 
latához. (Taps a baloldalon és kö 
zépen.) 

Rakovszky István a néppárt ré- 
széről; Kijelentem, hogy az ország- 
gyülés föloszlatását mi is az 1867 
évi X. törvény megsértésének tart- 
juk. Annál sulyosabb e törvénysértés, 
mert a kormány még kisérletet se 
tett arra, hogy megkapja a fölment- 
vényt a multra és az indemnitást a 
választás idejére. A néppárt is hoz- 
zájárul Batthyány grof határozati 
javaslatához. 

A vihar Khuen-Héderváry minisz- 
terelnök falszólalása miatt tört, ki. 
Midőn azt akarta kibeszélni, hogy 
törvényes alapon áll a kormány és 
cselekedete sem törvénytelen. Akkor 
midőn még a jelen évi költségvetés- 
ről sincs gondoskodás, azt kivánta, 
volna a granicsár, hogy elhigyjék 
neki, mikép az 1867-iki törvénycikk 
— a jövő évi költségvetésről szól. 
Természetes dolog, hogy ezért a 
rosszakaratu, tudatos törvényelferdi- 
tésért : Zágrábba küldötték és men- 
ten kidobással fenyegették a törvény- 
tudó és törvénytisztelő honatyák. 
Khuen a méltó felháborodástt ma- 

kacskodásával és azzal, hogy helyét 
elhagyta, noha csakis, mint minisz- 
terelnöknek szabadott beszélnie, mert 
nem választott képviselő, az izgatott- 
ságot tetőpontjára fokozta. Ennek 
tulajdonitható tehát, hogy a hazafias 
felbuzdulásból kifolyólag — fejéhez 
dobálták a törvénykönyvet és tenta- 
tartót. 

Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök egy pamlagra dőlt a kezelés 
alatt. Több kisebb ütésen kivül a kö- 
vetkező jelentős sérülései vannak : 

a) A homlok közepe táján másfél 
centiméter hosszu zuzott seb. b) Jobb 
szem alatt cafatos szélü, lebenyes, 
másfél centiméternyi mélységü zu- 
zott seb, a melyet hegyes végü, ke- 
mény tárgy okozott. (A tintatartó 

teteje.) c) Jobb halántékon zuzott 
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seb. Serényi Béla gróf töldmivelés 
ügyi miniszternek is több apró folt 

1átszik arcán és karján, 
a sebek kö- 

zül kettő jelentős. a) A homlokcson- 

ton a szemzug felé haladó három 

centiméternyi zuzott seb. b) Jobb 

szem alatt fillér nagyságu zuzott seb, 

a mely diónagyságu véraláfutást oko- 

z0tt s maga a szem is egészen vér- 

beborult. A földmivelésügyi minisz 

(ec állapota aggodalomra adhat okot, 

mert szédülése volt s a belövelt szem 

annak a gyanunak ad helyet, hogy 

kisebb foku agyrázkodást is szen- 

vedett. 

HIREK. 
— MHihetetlen hirek. 

Mondják, hogy Khuen és Seré-
 

nyi miniszterekből minden osztrák 

vér kicsepegett ; 

mondják, hogy a muszkapárt 

Jovagjai nálunk egy székelyt sem 

akarnak osztrákká változtatni ;
 

mondják, hogy Chalupka s. 

tanfelügvyelő ut a haladó-párti 
csim- 

pojat, réztányért és nagy dobot elő- 

készületben nem tartja; 

mondják, hogy ,független lap 

társunk elveit függőben nem tartja
; 

mondják, hogy kedden a musz-
 

kapárt örömlegényei által beterelt 

székely bácsik udvari ebéden 

nem voltak ; 

mondják, hogy eddig a vigécek 

vitték, most pedig nagyságáink hord- 

ják az utazó táskákat ; 

mondják, hogy e héten csak a 

,minisztereket" pofozták alkotmá- 

nyosra ; 

mondják, hogy nálunk a lisztes- 

vitézeket egyetlen nagysága sem 

utánozza; 

mondják, hogy a legtöbb hölgy 

a pudert és krémeket vastagon nem 

használja ; 

mondják, hogy a megyei granicsár 

az öregebbekkel nem ijesztgeti a 

fiatal tisztviselőket. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerk. 

Hárfaszólós hangverseny. A 

székelyudvarhelyi ,Székely Dalegylet" 

husvét másodnapján megtartandó 

nagyszabásu hangversenyére, rendki- 

vüli érdeklődés mutatkozik. A tánccal 

egybekötött hangverseny müsora a 

következő: I. szakasz. 1. Dalünne- 

pe, ferfinégyes előadja a Dalegylet 

kiséri a kolozsvári teljes honvédze- 

nekar. 2. Hegedün játszik Dézsy La- 

jós r. katb. káplán ur, zongorán ki- 

séri Kertesz Albertné urnő. 3. Hárfa 

szóló a kolozsvári honvédzenekar 

részéről, kiséri a teljes zenekar. 4. 

Zongorán játszik Dr Solymossy La- 

josné urnő. 5. Lyra, Lányi E- től: 

a) Régi nóta, bires nóta. b) Piroslik 

a bokor gyenge hajtása. c) Nem va- 

gyok én nagyon kényes. d) Szep 

vagy angyalom. Férfikarok. Előadja 

a Dalegylet, zongorán kiséri Kertész 

Albertné urnő. II. szakasz. 1. „Mig- 

non nyitány". Thomas. Előadja a 

kolozsvári honvéd zenekar. 2. Melo- 

dráma, előadja Dózsa Sárika urhölgy, 

zongorán kiséri Kassay Irén urhölgy, 

3. Jelenetek a Kuruc Világból, ma- 

gyar ábránd, Borsai Samu. 1. Elő- 

őrsön. 2. Riadó. 3. Ima. 4. Föl a 

harcba. 5. Gyözelmes visszatérés. 6. 

Szerelmes kuruc. 7. Mikor a 
kuruc mulat. 8. Verbungos. 

4. Tárogató a zenekar részéről. ő. 
Székely népdalegyveleg. Drc. Vajda 

Emiltől. a) Szeretlek en ... b) Szép 
szemedet ... Nevetgélek, kacsintga- 

tok ... előadja a Dalegylet. Hang- 

verseny után Tánec. 

— A római szent korona emlék 
felavatása Rómában. Rómából vett 
értesülés szerint az Országos Katho- 

likus Szövetség elnöksége által április 
16-án tartandó magyar szent korona 

emlék leleplezési ünnepének részle- 

tes programját a rendező bizottság 

a Vatikán és a nagykövetség hozzá- 

járulásával a következőkép állapi- 

totta meg: április 16-án szombaton, 

a lateráni székesegyházban. Reggel 10 

órakor a pápa és a magyar király 

képviselőjének fogadása. Utánna szent 

mise, a székesegyház apsisában, tartja 

Zichy Gyula gróf pécsi püspök. Fel- 

vonulás II. Szilveszter pápa sirjához. 

Emlékbeszéd II. Szilveszter pápáról, 

a magyar szent korona adományo- 

zójáról, mondja Széchényi Miklós gróf 

győri püspök. Emlékbeszéd Asztrik 

püspökről, mondja Francsics Norbert 

Szent Benedek rendi bakonybéli apát. 
Az emlék átadása, átadja Zichy Gyula 

gróf pécsi püspök, átveszi Respighi 

bibornok, a lateráni székesegyház 
archi-presbitere. Az ünnepség után 

tisztelgés Széchen gróf vatikáni nagy- 

követnél, mint Ö felsége a király kép- 
viselőjénél a követségi palotában. 
Diszgyülés. Áprils 17-én vasárnap 

a Vatikánban. Reggel 10 órakor szent 

mise a Szent Péter bazilika szent- 

ség kápolnájában, mondja sipeki Ba- 

lás Lajos rozsnyói püspök. Szentbe- 
széd a pápaságról, mondja Fischer 

Colbrie Ágost dr kassai püspök. Tisz- 
telgés X. Pius pápánál. Az üdvözlő 

beszédet Széchenyi Miklós gróf győri 
püspök, mint a zarándaklat vezetője 

mondja. A magyar szent korona és 

a koronázási jelvények hü másola- 

tának átadása a pápának. Miután a 

rendezőség csak korlátolt számban 

fogad el jelentkezéseket, ezuttal is 

kéri az intezményeket és egyeseket, 

hogy rész ételüket minél előbb jelent- 

sék be az Orsz. Kath. Szövetségnél 

(Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.) hol 
minden az utazásra és ünnepségre 

vonatkozó felvilágositást készséggel 
adnak meg. 

— Halálozás. Egy fiatal 28 éves 
élet esett áldozatul. Elsorvasztotta 

az oly veszedelmes tüdőbaj. Ifj. 
Mészáros Lajos borbély és fodrász 

e hó 21-én reggel kiszenvedett. Te- 

metése tegnap délután általános 

részvét mellett történt meg váro- 

sunkban a ref. egyház szertartása 

szerint. Halálát id. Mészáros Lajos 
és neje Konrád Erzsébet, mint bá- 

natos szülők, valamint testvérei, 

illetve sógorai és sógornője gyászol- 

ják. Nyugodjék csendesen ! 

– Női divat szövetek, mosó ruha 
kelmék mélyen leszállitott 
áron kaphatók Szenkovits János 
utódánál. 

— Meghivó. A székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék, mint cégbiróság 

1899–910. polg. sz. végzése követ- 
keztében az Első Székely Házi-ipari 
Országos Szövetkezet összes tagjait 
1910. április hó 17-én d. u. 3 óra- 

kor Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 

SZÉKELY-UDVARHELY 

40. szám alatt, a Szövetkezet iroda- 

helyiségében megtartandó rendkivüli 

alakuló közgyülésre tisztelettel meg- 

hivja Székelyudvarhelyt, 1910. már- 

cius 91. az igazgazgatóság. Tárgy- 

sorozat: 1. A kir. törvényszék 1399 

-910 polg. sz. Végzése értelmében 

az alapszabályok módosítása. 2. Az 

ügyvezető-igazgató javadalmazásá- 

nak, valamint az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság tisztelet-dijának 

megállapitása. 3. A Szövetkezet 

tisztviselői nyugdij-alapjáról leendő 

gondoskodás. a. Az igazgatóság 

esetleges kiegészitése. 

— A református taaitók és ének- 
vezérek egyesülete a tagok élénk 

érdeklődése mellett tar otta meg f. 

hó 16 án alakuló közgyülését a 

helybeli ref. kollegium nagy tarmé- 

ben. Az alakuló gyülés előadója 

Molnár Aladár farcádi ref. tanitó 

volt, ki lelkes szavakban vázolta az 

egyesülés szükségét és annak céljait. 

Javaslatára a korelnöki széket Vida 

Mózes agyagfalvi ref. énekvezér 

foglalta el, a jegyzői teendőket pedig 

Szabó Mózes ref. tanitó végezte. Az 

egyesületi alapszabályok letárgyalása 

után a tisztikar a következőképen 

alakult meg: elnök Vida Mózes, 

aletnök Molnár Aladár, jegyző Szabó 

Mózes, pénztáros Demeter Miklós 

lett. A választmány tagjaiul beválasz- 

tattak: Fejes Károly, Hodgyai Már- 

ton, Bakcsi János, Rozsonday István, 

György Sándor, Horváth József. Nagy 

örömet keltett, hogy az erdővidéki 

református tanitók, élükön Hegedüs 

Lajos tanitóegyesületi elnökkel, csat- 

lakozásukat jelentették be, valamint 

mások is, távolmaradásukat kimentve, 

szintén csatlakoztak a meginditott 

mozgalomhoz. Az alakulás kimondása 

után egyhangulag elhatározta a gyü- 

lés, hogy elnöksége utján tisztelegni 

fog ugy az egyh. megye espereseinél, 

mint a vármegye kir. tanfelügyelő- 

jénél. Az alakuló közgyülést barátsá- 

gos közebéd fejezte be. 

— Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyartmányu, legjobb 

minőseégü belföldi és angol gyapju- 

divat ferfiruha , szövetek, melyekből 

mérték után minden izlesnek meg- 

felelő ruhákat megrendelésre készit- 

tet Szenkovits János utóda férfi divat 

osztályában Székelyudvarhelyen. 

Titkári jelentés. A székelvudvarhelyköri méhész-egye 

sület 1909. évi müködéséről. 

Irta : Gál Imve titkár. 

5. Folytatás. 

Tekintettel a székelytöldi méhé- 

szet elhanyagoltságára s az erre 

javitólag ható egyesületi munka 

egyöntetüségére, választmányunk a 

vármegyében külön-külön céllal és 

tervekkel müködő köröknek egy vár- 

megyei méhészegyesületbe való vo- 

nását látja szükségesnek, hogy a 

méhészeti érdekek felett őrködő 

egyének egy központi irányitással 

törtessenek a kitüzött célok felé s 
tömörült erővel hassanak a sorvasztó 
bajok orvoslására. Az értékesitő osz- 
tály létesitése szintén a tömörülést 
várja fundamentumának s az egy- 
s ges vezetést éltető elemének. Fel- 
hivtuk a kereszturvidéki méhészkör 
figyelmét e kérdés tárgyalására és 
egyesületünkhöz való csatlakozás 
után egy vármegyei méhészegyesü- 
letté leendő átalakulásra. Örömmel 
hozom a közgyülésnek tudomására, 
hogy a folyó hó 6-án tartott vál. 

ülésen a megállapodások megtör- 
téntek s a mai közgyülésen a vár- 
megyei méhészegyesületté alakulás, 
az alapszabályok módosítása kap- 
csán kimondható lesz. Összevetett 
erővel leszünk képesek eredménye- 
munkát kifejteni s elejét vesszük 
egy áldatlan versengő harcnak, me- 

lyet a decentralizálás hozott volna 
reánk s mely végeredményében vár- 
megyei méhészetünk javitását esz- 
közölni sohase fogta volna. Igaz 

ugyan, hogy a méhészkörök az 
Erdélyrészi Kirendeltség anyagi és 
erkölcsi pátronátusa alatt állanak s 

a nyujtott segélyezés révén jlelenleg 
a pezsdülő élet jegyében látszanak 
lenni, de gondolhatunk arra az időre, 
mikor a segélyezés beszüntetése el- 
következik s akkor a decentralizált 
méhészkörök életében a nagyfoku 

visszaesés is be fog állani s a 

köröők ne adja az Isten de 

feloszolni fognak. Számolnunk kell 

a kor fekélyes tüneteivel s nem 

arra kell törekednünk, hogy a Kiren- 

deltség anyagi támogatását lecsator- 

názzuk, hanem arra, hogy a támo- 

gatás illetve segélyezés ez ideje 

alatt életerős egyesületbe verődjünk 

össze s az egyesületet anyagi olda- 

láról megerősitve, - képessé tegyük 

a jövőben reá váró nehészségek 
megoldására. 

Mint sajnálatos körülményt kell 
felemlitenem, hogy egyesületünk 
által szeretettel és közbecsüléssel 

körülvett elnökünk: László Domokos 

ny. kir. itélő táblai biró székelyüd- 

varhelyről történt eltávozása toly- 

tán — az elnöki tisztségről lemon- 

dott. Választmányunk az ügyek 

vitelével Derzsi Sámuel alelnököt 

bizta meg, ki üléseinket kiváló gon- 
doskodással vezette. László Domokos 
a megtestesült szeretet embere és 
eszméinknek gondos felkarolója 
volt. Őrködött az egyesület bölcső- 

jénél atyai gondoskodással. Aldozatos 
munkássága nyomán tisztviselőink 
sorában eleven érdeklődés támadt 
a méhészeti ügyek iránt. Midőn 
fájdalommal vesszük tudomásul bu- 
csuzó sorait, kérem a m. t. köz- 
gyülést, tartsuk meg Ot, a nemes- 
lelkü embert egyesületünk számára 
s hálánk csekély kifejezése jeléül 
az örökös tiszteletbeli elnöki széket 
számára ajánljuk fel. Egyesületünk 
ügyei iránt melegen érdeklődő Bor- 
széky Soma ny. min. oszt. tanácsos 
urat választmányunk tiszteletbeli 
tagnak választotta akkor, midőn 
hajlott kora dacára vál. gyülésünkön 
megjelent s székelytöldi méhészetünk 
alapvető munkájára utmutatásokat 
adott. Kérem a m. t. közgyülést, a 
vál. ülés ezen határozatát magáévá 
tenni kegyeskedjék. Az ügyviteli 
iktatóra 140 drb érkezett, melyek 
legtöbb része – méhészeti tanács 
kérésre vonatkozott. 

(Folyt. köv.) 

A legmakacsabb 
eg . 

köhögés 
ugy fiataloknál, mint öregeknel, va- 

lamint egyeb mellbántalmak, gyor- 
sán megenyhülnek a 

scoTT-féle csukamájolaj Emulsió 
által Néhány kevés adag teljes 

megelégedesere fogja ezt önnek is 

beb zonyitani. 
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 A SCOTT-ftéle Emulsió 

utólérhetetlen hatása 

alkatrészeinek világ- 
hirü tisztaságán és ere- 
jen alapszik, és a 
SCOTT tökéletesitett 
eljárás által az a leg- 
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hetővé tetetik. 

A SCOTT féle Emulsi a legkiválóbb. 
Egy eredeti üveg ára 2 K50 f. 

Kapható minden gyógytárban. 

Ne tétovázzék, ha fáj 
hamem használjon azommnal 

a feje, amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmu- 

pa S ti l ! á t zt 
v Ára T20 

ógyszerész 3 dobozzal i ta. 
Beretvás Tamás eeen. szállítás - 

Kapható minden gyógy- 
szértárban. — Kaselti Beretvás - 

- 

ézve is megemészt-



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 2za. szám. 

Unitárimkul 
igen becses Konfirmációi Emlék a 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 
lelkész által irt, az E. K. T. 280-902. 
sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- 
dag tartalmu, sok képpel megjelent 
84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 
60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 

hogy a hirdetésekő 
jegondos átolvasása hasznára lesz. 

öÖnnek valószinüleg 
b . 
Aki nátunk hirdet amak sikere van. 

A hirdetés szövegezésében szve- 
sen segítünk; kivánatra Klisét is beszerzünk 

, 
kereskedéseében Székelyudvarhelyt. 

dlirdetőinkné loTEEre - vndvarhely 
k emak 

MIÉRT 

atzl. 
nem etl Ön is 

ET 
cimű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija. 
Aki ecsekélyös zeget ;AZ ÜZLE -re 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban es legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

ETiradeteés. 
A székelyudvarhelyi kir törvénv 

szek 1217-—1910. sz. vegzése foly- 
tan közzetesszük, hogy a Szekely- 
udvarhelvi fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet felszámolásának ered. 
ménye illetve mérlege a következő : 
Vagyon : Keszpenz és biztositott kö- 
vetelés 5409 K 27 fillér, üzleti vesz- 

0 

TALÁLÓS 

Miért apróhirdetés 

0 0 ob 

o o KÉRDÉS. 
o 

s 

teség 947 K 90 fillér, összesen deti aungol, francia 
6377 K 17 fillér Teher: Alaptőke 1848 : eredati ongol ran 
5858 K, tartalékalap 519 K 17 fillér, 

amerikai toalett- 
ogek közöl a BU- összeseu 6377 K 17 (iller. Uzlelered- 

mény számla: Kőltseégszámla 825 K 
99 Éller, adó 122 K 11 fillér, ösz- 
szesen 947 K 90 hllér, üzleti vesz- 
teség 947 K 90 fillér. 

Székelyudvarhely 1910 márc. tő. 

A felszámoló pizottság íg. 

üj és használt 

kocsik 
jutányos árban kaphatók: 

x kocsigyártó 
Bailázs Sándoraa 
üzletében Székelyudvarhelyt, Kos- 
suth-utca 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- -- 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatvánvszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR" 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) 

elyegzok 
megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Betegk Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt. 

pontosati teljesit. Sírkövek és lépesők 

N sztesban kap- 

hatók Betegh Pál d Imreh Márton 
kőfaragó és sírkőraktárosnál 

Ké . A mindenféle kivitelben a 

Des könyv-, p pir-, 

k pok a a 
a ktekszotdebb, árak mel- 

iró- és rajzszerkereskedéséhen Szé- 

legnagyobb vá- 
e : Aett kaphatók: 

kelvudvarhelyt. Kossulh-u. 31. sz. 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt. 

Emke Adria Rákóáczy 
SZEKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 

Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megijelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 

közénsépes es finom, 
levél-kartyák, gyász- 
levél papirosok stb. 

APRÓ sorban minden szükséges és 

célszerű dolgot lehet hirdeini es igy 

valóban APRÓ penzbe kerül csak, 

Szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok 

szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

ha az ember 

N 

sSzepesi len 
Ezeken kivül 

20-fele helybeli felvetel. 
Nagy választeék tájképos, 

5 K. Elterjedtsegénél fogva hir 

virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekhőt 

detésekre a legalkalmasabb. 

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET GH PÁlL 

mindenféle terményt 

mindemféle butort 

mindemnféle ipari cikket 

a legkülönbözőbb 

mely csak APRÓ költséget bir el, 

Olvasoközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fenyes si- 
kerrel segítik elő a kimálat ées 

kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért me tessék habozni 
a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

„Székely-Udvarhely" ban 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyolmtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYV-, ZENEMÚ- ÉS 

mindentéle állást 
kinál vagy keres, 

kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

kinál vagy keres, y 

kinál vagy keres, 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

seg diktalja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

Köhöges, rekedtseg es hu- 
.. rüt ellen nincs jobb a 

Réthy-féle pemetefü- 

cukorkánál 
Vásárlásánál 
rzednk és 

azonban vi- 

határozottan 

félét kér 

T jünk, mi 
mvel sok 

haszonta- 
lan után 

zata van. 

7 doboz GO ftillér. 
Csak RÉTNHY-félét fogadjunk el. 

EMKEEEEMEK 

srkelyudvarhelyt, 
Mindenfeéle szinü, nagyságu, su- 

v- 
lyu és minőségü irodai és i 

Kossuth-utca 31. (saját ház). 

?IROS 50k 
vonalzott és sima leválpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártvapapirok. könyvköté 

Lemozpapirok minden sulyban. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és ju t ányos áron való elkészitésére. 

honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

müvek, füzetek, táblá- 

Ajánlja továbba 

szetélt 

hangjogypapirok. Sorvezetőök 
lecélirotollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Ironok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 

varironbetétek, íronvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 

allrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegvfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrbő és 
fémből. Bőrtárcák. pénzes-erszé- ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
nyek, okmány és irománytáskák. tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

lemezek és hengerek 
goló-sipok és 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 

t. clan 
einák. Mono- 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyak. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

pAPIRKERESKEDÉS 

A hazai és külföldi jeles 
müvei, 
könyvek folvton vannak készlet- 
ben. Teljes 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi 
elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá 
rak, imakönyvek, albumok, em 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, 
könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár 
tömbök (Block), bárca és szel 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 

rő, rajzdeszkák, tolltokok, itató 

deszkak, olaj-s zfesték minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 

állványok, 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

gummiszalagok. —- Rajzszögek 

irók 
ifjusági iratok és kepes- 

Magyar Könyvtár". 

és megvei 

másoló- 
könyvek, 

jegyzőkönyvek, 
bevásárló 

vénykönyvek. 

Körzök, 

szivacs csésze, iró- 

szőnyeg szegek, kapcsok stb 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


